
ITALMACCHINE                                                         
In sede di di rilettura del verbale del 26.3.87, al punto 6.(sei)    
dell'Ordine del Giorno - Italmacchine - il  Consigliere  Bianconi    
propone di annullare la frase ... "L'intervento Sviluppumbria ri-    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

veste carattere temporaneo..." in quanto ogni tipo di  intervento   
finanziario Sviluppumbria ha carattere temporaneo, per cui non  Š   
necessario alcuna specifica. Il Consiglio,  all'unanimit…,  pren-   
de atto ed approva.                                                 
SILMA                                                               
LA ZOOTECNICA UMBRA                                                 
COTTO ANTICO                                                        
Infine, al punto 12. (dodici) dell'Ordine del Giorno - Silma,  La   
Zootecnica Umbra e  Cotto  Antico  -  il  Direttore,  Consigliere   
Villa, propone di riportare, nella sua  interezza,  la  nota  del   
Monte dei Paschi di Siena del 17.2.87, che definisce la condizio-   
ni per la risoluzione delle situazioni pregresse.  Il  Consiglio,   
all'unanimit…, prende atto ed approva.                              
CONSIGLIO SVILUPPUMBRIA                                             
Determinazioni Ex art. 31 della Statuto Sociale.                    
Il Presidente d…  lettura  di una lettera del Direttore della So-   
ciet…, Prof. Mario Villa, con  cui lo stesso  annuncia le proprie   
dimissioni dall'incarico di lavoro  a partire dal 1.4.87 ai sensi   
del contratto di lavoro vigenti. Le dimissioni del Direttore, gi…   
preannunciate al Presidente fin dall'insediamento del nuovo  Con-   
siglio di Amministrazione, sono da ricercare nei gravosi  impegni   
professionali e personali del Prof. Villa e nella sua convinzione   
di dover agevolare un naturale e  necessario  ricambio,fermo  re-   
stando il mantenimento del proprio  contributo  come  membro  del   
Consiglio di Amministrazione. Il Presidente rivolge  un  caloroso   
ringraziamento a Villa per l'attivit… svolta nella Sviluppumbria,   
come Direttore Generale,fin dalla sua costituzione, attivit… sem-   
pre tesa al potenziamento e consolidamento della Societ… sorta in   
momenti particolarmente difficili per  l'intera  economia  umbra.   
Ritiene positivo il fatto che Villa rimanga comunque Consigliere,   
e quindi  prezioso  punto di  riferimento  su  cui   contare  per   
eventuali  incarichi  particolari  che  il   Consiglio    riterr…   
opportuno affidargli in relazione alle sue competenze  professio-   
nali. Ritiene che il saluto ufficiale debba avvenire nel corso di   
una apposita manifestazione interna di  saluto,  al  momento  del   
termine del servizio effettivo di Villa.                            
Il Presidente prosegue informando  il  Consiglio che, dal momento   
in cui il Direttore Generale preannunci•, a suo tempo, la volont…   
di rinunciare al proprio incarico,Š stata  promossa  una  ricerca   
comune per individuare una soluzione idonea per la  sua  sostitu-   
zione. Riassume quindi ai  presenti  il  lavoro  svolto,  facendo   
presente che tale ricerca, che ha  interessato  i  soci  di  mag-   
gioranza e minoranza, ha portato dopo approfondite riflessioni  a   
far emergere la proposta di sostituire il Prof. Mario  Villa  con   
il Consigliere Mauro Agostini. Il Presidente passa poi  ad  illu-   
strare dettagliatamente il curriculum vitae mettendo  in  rilievo   
la particolare conoscenza delle  problematiche  Sviluppumbria  da   
parte di Agostini in quanto Consigliere dal 1981 in poi. Comunica   
inoltre che questa candidatura ha il conforto ed il sostegno  del   
Socio di maggioranza espresso dal Presidente della Giunta  Regio-   
nale, dall'Assessore Regionale allo Sviluppo Economico e dal  da-   
l'intera Giunta Regionale. Propone, in caso di assenso del Consi-   
glio, che il Sig. Mauro Agostini venga  assunto  con  il  vigente   
contratto di dirigenti d'industria, gi… applicato in  precedenza.   
                                                                    
Il Presidente prima di iniziare  la  discussione  e  di  dare  la   



parola ai Consiglieri invita i Sindaci ad  esprimere  il  proprio    
parere anche perchŠ il Direttore proposto Š membro del  Consiglio    
di Amministrazione.                                                  
Interviene il Presidente del Collegio Sindacale, Dr. Maggesi, che    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

si associa al Presidente per le valutazioni positive espresse nei   
confronti del Prof. Villa e  ritiene  inoltre  giusta  la  scelta   
del Dr. Agostini in  quanto  indirizzata  verso  la  sfera  delle   
nuove attivit… della Sviluppumbria.                                 
Il Prof. Cavazzoni , nel proprio intervento, riconosce  pienamen-   
te il ruolo positivo avuto dal Prof. Villa nella Sviluppumbria  e   
nel giudicare molto difficile la  sua  sostituzione  non  ritiene   
abbastanza sufficienti gli elementi di valutazione e di  raffron-   
to forniti dal Presidente nei riguardi della persona che Š  stata   
indicata per la sostituzione. Per le caratteristiche  della  Svi-   
luppumbria sarebbe opportuna una scelta  di  natura  tecnica,  ma   
ascoltate dal Presidente le valutazioni ricevute da tutti i Soci,   
ritiene che il parere del Collegio Sindacale abbia  una  funzione   
molto marginale.                                                    
Interviene il Dr.Longhi che non eccepisce sulla scelta del Consi-   
gliere Agostini,visto l'impegno e l'attenzione  dimostrata  dallo   
stesso in questo periodo di lavoro, ma non reputa giusto il rece-   
pimento delle indicazioni dei Soci della Sviluppumbria  prima  di   
una adeguata discussione in Consiglio che Š demandato  alla  for-   
mulazione delle proposte di propria competenza.                     
Il Sindaco Ciri si rammarica per la decisione presa da Villa,  ma   
ne comprende pienamente le motivazioni ed accoglie la pro-  posta   
formulata  dal  Presidente  con  tutte  le  valutazioni    affet-   
tuate in proposito.                                                 
Il Consigliere Raiconi dichiara, nel prorio intervento,  di  sen-   
tirsi impreparato ad affrontare questo problema, anche se ne  era   
gi… a conoscenza, in quanto riteneva  che  questo  fatto  sarebbe   
stato affrontato in tempi diversi. Riconosce ampiamente la diffi-   
colt… della sostituzione del Prof. Villa, riferita  alla  qualit…   
della sua attivit…; giudica non negativamente l'attivit… del Sig.   
Agostini come Consigliere, ma nel momento in cui Š necessario da-   
re soluzioni tecniche alla direzione della Sviluppumbria  ritiene   
opportuno dare delle risposte che tengano  conto  delle  attivit…   
svolte, della professionalit…,  della  esperienza  e  dei  titoli   
della persona che viene proposta.  Ritiene  quindi  opportuno  un   
maggiore approfondimento.                                           
Interviene il Consigliere Gallo che dichiara il proprio  rammari-   
co per le dimissioni del Prof. Villa, mentre per  quanto  attiene   
la sostituzione ritiene che perla Sviluppumbria sia necessario un   
supporto tecnico-professionale che  se  non  sar…  ritrovato  per   
intero nel nuovo Direttore, dovr… essere ricercato nella struttu-   
ra. Pertanto prima di procedere  alla  individuazione  del  nuovo   
Direttore Š necessario valutare il complesso delle  esigenze  che   
ha la Societ… e su quella base sar… possibile trovare  nuove  so-   
luzioni valide senza dover entrare in maniera diretta  nella  va-   
lutazione delle persone che saranno chiamate a fare  parte  della   
Sviluppumbria.                                                      
Il Consigliere Fontana ribadisce l'importanza  che  ha  avuto  il   
Prof. Villa nella attivit… della Sviluppumbria, ma visto che si Š   
posto il problema delle dimissioni Š necessario anche  risolverlo   
subito per garantire la gestione della Societ…. La eventuale man-   
canza di esperienza non Š una carenza grave perchŠ la stessa deve   
essere maturata "sul campo" e nel contesto in cui si opera. Quin-   
di a nome della Federazione Regionale degli Industriali,  ritiene   
buona la proposta avanzata dal Presidente anche in  considerazio-   
ne del fatto che il Prof. Villa, come gi… affermato nella lettera   



di dimissioni, continuer… a prestare la propria opera per  garan-    
tire un  passaggio  tranquillo  da  una  direzione  ad  un'altra.    
Il Direttore, Mario Villa,  ringrazia  il  Consiglio  di  Ammini-    
strazione per i riconoscimenti di stima che gli  sono  stati  ri-    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

volti,evidenzia la giustezza della scelta del nuovo Direttore,an-   
che se senza molta esprienza professionale,dovuta al fatto che A-   
gostini avr… la possibilit… di formarsi nell'ambito dei nuovi in-   
dirizzi di attivit… della Sviluppumbria. Nel  contempo,all'inizio   
del nuovo ruolo, Agostini potr… contare sull'ausilio professiona-   
le dello stesso Direttore uscente, dei Consiglieri e dei Sindaci.   
Il Consigliere Raiconi interviene di nuovo e contesta  la  possi-   
bilit… di votare sulla scelta del nuovo Direttore in quanto l'Or-   
dine del Giorno non prevede le dimissioni di Villa  e  la  nomina   
del nuovo Direttore.Ribadisce che in ogni caso  Š  necessario  un   
maggiore approfondimento per questa nomina dal momento che si st…   
decidendo il rinnovamento del vertice della Societ…. Sostiene che   
dal punto di vista sostanziale Š impensabile sostituire il Diret-   
tore Generale senza avere prima fatto  una  ricerca  adeguata  al   
caso. Dichiara di conoscere il Direttore  proposto  soltanto  dal   
punto di vista politico,ma non conosce nulla della sua  esperien-   
za tecnico-economica e pertanto esprime la  sua  perplessit…  nel   
procedere a nominare al  vertice  della  Societ…  il  Consigliere   
Agostini. Comunque, qualora si procedesse  alla  nomina  del  Di-   
rettore Generale della Sviluppumbria, dichiara  di  non  parteci-   
pare alla stessa in segno di protesta.                              
Il Sindaco Longhi concorda con quanto espresso   dal  Consigliere   
Raiconi in quanto il Consiglio non era  a  conoscenza  delle  di-   
missioni di Villa e pertanto il Consiglio dovrebbe avere un lasso   
di tempo necessario per poter decidere in merito e  ritiene  per-   
tanto giusto di soprassedere alla nomina del nuovo Direttore.       
Il Consigliere Rossi rivolge un saluto al Prof.Villa per  la  sua   
opera svolta finora. Nel suo intervento lo stesso Consigliere  si   
dichiara favorevole alla nomina del Consigliere  Agostini  a  Di-   
rettore Generale in quanto ha tutte le capacit… per svolgere que-   
sta funzione. Ritiene giusto scegliere in  questa  seduta,  visto   
che ci sono tutte le condizioni per farlo  dopo  aver  ampiamente   
riflettuto.                                                         
Interviene il Consigliere Corradi il quale afferma che sin  dall'   
inizio il Direttore Š stato anche Consigliere e la cosa ha sempre   
funzionato, quindi non ritiene giusto cambiare. La ricerca di  un   
Direttore puramente tecnico Š stata  affrontata  gi…  negli  anni   
scorsi,ma, a prescindere da costi molto pi—  elevati  che  questa   
scelta avrebbe procurato,non ha dato risultati positivi in quanto   
Š estremamente difficile trovare professionalit…  adatta  ad  una   
Societ… "sui generis" come la Sviluppumbria.                        
Il Consigliere Bianconi condivide le perplessit… che sono emerse    
in alcuni interventi pertanto, nell'affermare di concordare sulla   
proposta della nomina di Agostini a Direttore, ritiene opportuno    
che sia affiancato dal Direttore uscente, Villa, per un necessa-    
rio periodo di rodaggio. Inoltre, viste le differenti valutazio-    
ni emerse, reputa opportuno un breve rinvio al fine di poter rag-   
giungere una unanimit… di consensi in quanto il nominativo propo-   
sto merita una diversa gratificazione.                              
Interviene ancora il Consigliere Raiconi, il quale  conferma  che   
dall'Ordine del Giorno non si evincono due  dati  essenziali,  il   
primo - le dimissioni del Direttore - il secondo - la sostituzio-   
ne e la nomina del  nuovo  Direttore,  per  cui  rileva  l'impos-   
sibilit… a procedere. Altre perplessit… vengono fatte sulla  pro-   
cedura, in quanto nel caso specifico ci troviamo in  presenza  di   
un candidato che Š membro del Consiglio per cui si impone un atto   



formale da parte del Collegio Sindacale, come  organo,  non  come    
singoli convocati e chiamati alla seduta del Consiglio di Ammini-    
strazione;quindi Š necessario aspettare e vedere che cosa l'orga-    
no in quanto tale esprimer….Questa scelta cos  come viene presen-    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

tata appare solo una scelta politica e non legata ad  altri  tipi   
di esperienza perchŠ il candidato non ha  nessun  tipo  di  espe-   
rienza pratica nel  settore  della  finanza,  quindi  validissima   
sotto certi aspetti da chi la propone, ma non si pu• preten- dere   
che venga condivisa  da  tutti.  Insiste  comunque  sulla  oppor-   
tunit… e la necessit… di  un  voto  che  venga  maturato  meglio,   
almeno alla luce di una serie di  considerazioni  e  di  suggeri-   
menti che sono stati dati da colleghi che sono  intervenuti  pri-   
ma e che sono almeno il corredo  minimo  indispensabile  per  chi   
ritiene che comunque questa sia la scelta  migliore.  Per  questi   
motivi il Consigliere Raiconi  dichiara  di  non  partecipare  al   
voto.                                                               
Viene quindi riportata la dichiarazione facente parte  integrante   
dell'intervento del Consigliere Pellegrini della  presente  sedu-   
ta e da allegare agli atti della seduta stessa: "Il  sottoscritto   
Claudio Pellegrini, Consigliere di Amministrazione della  Svilup-   
pumbria SpA, in relazione alla votazione per la nomina  del  nuo-   
vo Direttore della Societ… stessa, prevista all'Ordine del Giorno   

adel 9.4.87 sotto la voce 'Determinazione ex rt. 31  Statuto  So-   
ciale'                                                              
                            ribadita                                
se ce ne fosse bisogno, la propria stima, sul piano personale, al   
Collega Consigliere Agostini,                                       
                          tenuto conto                              
della assoluta necessit…, per la Sviluppumbria, di fare una scel-   
ta che privilegi la capacit… professionale, che  sia  all'altezza   
dei compiti da svolgere, ed in linea con il Progetto  di  Riforma   
previsto per la Finanziaria Regionale;                              
del fatto che, comunque, ritiene inopportuna la candidatura di un   
Consigliere di Amministrazione della Societ… (che manterebbe,  se   
nominato, la duplice veste di Consigliere e di Direttore),  inop-   
portunit… ancora pi— evidente nel caso di un Consiglio come quel-   
lo della Sviluppumbria che ha una sua particolare fisionomia;       
del  fatto che  non ci sia una 'rosa' di nomi su cui discutere, e   
che non si sia accettata la proposta(avanzata in tal senso da al-   
cuni Consiglieri di Amministrazione) di pervenire alla  presenta-   
zione di candidature alternative;                                   
del  mancato  rispetto della norma statutaria che richiede il pa-   
rere del Collegio Sindacale allorchŠ si debba esaminare la cande-   
datura a Direttore di un membro del Consiglio;                      
                         preso atto che:                            
almeno da quanto sin qui dichiarato dai Colleghi Consiglieri, non   
risultano sufficientemente chiare le specifiche  competenze  pro-   
fessionali del Consigliere Agostini, almeno  per  quanto  attiene   
all'incarico di Direttore della Sviluppumbria per il quale Š can-   
didato;                                                             
la richiesta avanzata anche da altri Consiglieri,  di  addivenire   
ad una pausa di riflessione e di approfondimento di tutto il pro-   
blema, nei suoi variegati aspetti, (con conseguente   slittamento   
dell'atto  deliberativo  ad  altra  seduta  del   Consiglio    di   
Amministrazione) non Š stata accettata;                             
considera tutta l'operazione - cos  come prospettata  dalla  Pre-   
sidenza - mancante dei presupposti idonei ad una valutazione ade-   
guata alla decisione da prendere e, perci•, non positiva  per  la   
Sviluppumbria, non chiara nel suo evolversi, in netto contra- sto   
con lo spirito del Progetto di Riforma esaminato favorevol- mente   



dalle Istituzioni a livello regionale e ispiratore del  Programma    
Sviluppumbria  1987  recentemente  approvato  dal  Consiglio   di    
Amministrazione, non rispettosa  delle  norme  specifiche  previ-    
ste dallo Statuto.                                                   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Per queste considerazioni il sottoscritto non partecipa alla vo-    
tazione sulla nomina del Direttore della Sviluppumbria.             
Perugia, 9.4.87                                                     
                                         Dr. Claudio Pellegrini".   
Il Presidente del Collegio Sindacale Maggesi, a  proposito  della   
trasparenza sul punto 2. dell'Ordine del Giorno, dichiara di  non   
essere intervenuto prima sulla questione in  quanto  non  Š  pre-   
scritta una dettagliata elencazione di ciascun argomento  all'Or-   
dine del Giorno.                                                    
Il Presidente ritiene che la proposta di rinviare la  discussione   
non possa essere accolta in quanto l'Ordine del Giorno Š  chiaro,   
tenuto anche conto che tutti i  Consiglieri  erano  stati  prece-   
dentemente informati, anche se informalmente la discussione si  Š   
svolta nel rispetto dei diritti di ciascun Consigliere e Sindaco,   
i quali  tutti  hanno  potuto  ampiamente  esprimere  il  proprio   

dparere.  Il  Consiglio pu• cos   ecidere sull'argomento in tota-   
le autonomia.                                                       
Il parere dei Sindaci Š stato richiesto in via  preliminare  alla   
discussione e ciascun Sindaco ha manifestato il proprio punto  di   
vista. Il trattamento del Direttore  Generale  uscente  Š  quello   
proposto per il Direttore Generale entrante, al quale vengono af-   
fidati i medesimi compiti e mansioni gi… svolte dal Prof.  Villa.   
Verr…, quindi, applicato il contratto vigente per i Dirigenti  di   
aziende industriali anche sotto il profilo economico, con  inqua-   
dramento di inizio rapporto. Per dichiarazione di voto il  Consi-   
gliere Raiconi chiede  una  ulteriore  specificazione  della  sua   
posizione dipendente dalla  mancanza  del  parere  ufficiale  del   
Collegio Sindacale in quanto, e quindi non sostituibile da  pare-   
ri singoli, dalla insufficienza di elementi riguardanti  le  com-   
petenze tecnico-professionali del candidato e come  ultimo  punto   
il Consigliere Raiconi non rileva l'urgenza  di  dover  procedere   
immediatamente  alla  nomina in qunato la cessazione dal servizio   
del Prof. Villa non Š immediata escludendo che il nuovo  Diretto-   
re possa espletare la  propria attivit… contemporaneamente al Di-   
rettore attuale.                                                    
Il Sindaco Cavazzoni precisa  la sua  posizione esprimendo parere   
positivo per le mansioni, parere positivo  per  i compiti, parere   
positivo per l'emolumento e non esprimendo  un parere  sulla per-   
sona del candidato proposto.                                        

mA questo punto il Presidente ette ai voti la proposta gi… formu-   
lata in precedenza.                                                 
I Consiglieri Raiconi e Pellegrini non partecipano alla  votazio-   
ne.                                                                 
Il Consiglio, udito il parere favorevole del Direttore, preso at-   
to del  parere del Collegio Sindacale, con dieci voti favorevoli,   
all'unanimit…                                                       
                           DELIBERA                                 
- di nominare  Direttore  Generale della Societ…, in sostituzione   
del dimissionario Consigliere, Prof. Mario  Villa, il Consigliere   
Mauro Agostini;                                                     
- di mantenere per i medesimi i compiti e le  mansioni  gi… asse-   
gnate al Prf. Villa;                                                
- di applicare al rapporto il trattamento normativo ed  economico   
(inizio rapporto) previsto dal conttatto dei dirigenti  di azien-   
de industriali cos  come per il Prof. Villa;                        
- di conferire al Presidente e Direttore il mandato di  dare  at-   



tuazione al presente deliberato.                                     
IMMOBILI SVILUPPUMBRIA                                               
FABBRICATO AMELIA                                                    
FABBRICATO MOIANO                                                    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Il Presidente illustra la relazione redatta dagli Uffici  riguar-   
dante l'adeguamento alle norne CEE degli  Immobili  Sviluppumbria   
riguardanti i Fabbricati di Moiano e di Amelia.  L'ammontare  dei   
lavori Š di L. 5.088.000+IVA per il capannone di Amelia e  di  L.   
4.275.600+IVA per quello di Moiano. Inoltre, in sede di verifica,   
si Š resa necessaria la sistemazione del piazzale  del  capannone   
di Moiano per un importo di L. 9.500.00+IVA.                        
Il  Consiglio,  sentito  il parere favorevole del Direttore, alla   
unanimit…                                                           
                            DELIBERA                                
di approvare ad autorizzare  la spese di manutenzione in premessa   
indicate.                                                           
CENTRI TECNICO PROMOZIONALI                                         
CENTRO TECNICO PROMOZIONALE CERAMICA                                
CENTRO TECNICO PROMOZIONALE MODA                                    
CENTRO TECNICO PROMOZIONALE MECCANICA                               
Il Presidente illustra la relazione redatta dagli Uffici in rela-   
zione alla costituzione e la partecipazione al capitale dei  Cen-   
tri Tecnico Promozionali della Ceramica, Moda e Meccanica con  un   
impegno di L. 25.000.000 per il Centro Tecnico Promozionale della   
Ceramica, di L. 80.000.000 per  il  Centro  Tecnico  Promozionale   
della Moda e di L. 80.000.000 per il Centro Tecnico  Promozionale   
della Meccanica. Dopo ampia e approfondita discussione,  il  Con-   

lsiglio, sentito i  parere favorevole del Direttore, all'unanimit…   
                            DELIBERA                                
- di approvare le bozze di Statuto rimesse;  -  di  approvare  le   
partecipazioni ai 3 Centri Tecnico Promozionali  con  i  seguenti   
importi: Centro Tecnico della Ceramica L.  25.000.000;  -  Centro   
Tecnico Promozionale della Moda  L.  80.000.000;  Centro  Tecnico   
Promozionale della Meccanica L. 80.000.000; - di dare mandato  al   
Presidente per tutti gli adempimenti necessari e  per  la  nomina   
dei rappresentanti Sviluppumbria in seno a  tutti  gli  organismi   
previsti.                                                           
CARDINALI                                                           
Il Presidente invita il  Consigliere  Corradi  ad  illustrare  la   
propria relazione sulla situazione della Cardinali SpA,  parteci-   
pata Sviluppumbria. Dalla relazione emerge la  proposta  di  par-   
tecipare al capitale sociale quando verr… aumentato a Lire  1.600   
milioni dal momento che attualmente il capitale Š azzerato.  Dopo   
ampia ed  approfondita  discussione,  il  Consiglio,  sentito  il   
parere sfavorevole del Direttore, all'unanimit…                     
                            DELIBERA                                
- di prendere atto dell'informazione del Consigliere Corradi;       
- di non aderire, per il momento, alla richiesta di sottoscrizio-   
ne di aumento del capiale sociale; - di ritornare sulla richiesta   
quando si saranno chiariti i rapporti del Sig. Cardinali  con  la   
finanziaria R.E.L. e l'Autovox SpA.                                 
CONSORZI FIDI ED EXPORT                                             
Il Presidente illustra la relazione predisposta dagli Uffici  per   
una verifica dello stato dei rapporti con i  Consorzi  Fidi  del-   
l'Umbria in relazione alla documentazione acquisita.  Propone  la   
erogazione complessiva dei contributi relativamente agli anni  86   
e 87 con la  seguente  distribuzione:  Confidi  di  Perugia  Lire   
250.000.000; Api Fidi di  Perugia  L.  150.000.000;  Assofidi  di   
Terni L. 200.000.000; Api Fidi di Terni L. 50.000.000. Il  Consi-   
gliere Fontana, dopo aver informato il Consiglio di aver  rimesso   



le proprie dimissioni da questo organismo, illustra  la  positiva    
attivit… dell'Assofidi di Terni con  tutti  gli  effetti  che  la    
stessa ha prodotto. Il Consigliere Gallo nel  proprio  intervento    
dichiara di essere d'accordo con i contributi  ai  Consorzi  evi-    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

denziando il fatto che Š opportuno  non  rilasciare  fidejussioni   
alle aziende che hanno gi… usufruito del Fondo  Rischi  dei  Con-   
sorzi in quanto si tratterebbe di un doppio carico per la Svilup-   
pumbria. Il Consigliere Rossi evidenzia che Š opportuno aumentare   
l'ammontare dei contributi in virt— del ruolo crescente e  posti-   
vo che hanno i Consorzi Fidi in Umbria. Dopo ulteriore ampia  di-   
scussione, ascoltato il parere favorevole del Direttore, il  Con-   
siglio all'unanimit…                                                
                            DELIBERA                                
- di erogare ai Consorzi Fidi di Perugia e Terni i seguenti con-    
tributi, relativi agli anni 86 e 87, nei seguenti termini:          
- Confidi di Perugia L. 250.000.000;                                
- Api Fidi di Perugia L. 200.000.000;                               
- Assofidi di Terni L. 250.000.000;                                 
- Api Fidi di Terni L. 60.000.000.                                  
ESSEITALIA                                                          
Su invito del Presidente,  il  Direttore  illustra  la  relazione   
predisposta dagli Uffici da cui emerge una  prospettiva  positiva   
per il futuro della societ… con il sostegno della  Sviluppumbria.   
Tale sostegno non Š da considerare molto impegnativo  e  comunque   
l'ultimo sforzo proponibile per  la  Esseitalia.  Il  Consigliere   
Gallo manifesta il proprio parere  contrario  legato  soprattutto   
alla trascorsa gestione della Societ… a cui si  associa  il  Con-   
sigliere Pellegrini che, gi… nell'ottobre 86, si era espresso  in   
maniera negativa sul proseguimento del sostegno alla  Esseitalia.   
Per la nomina del rappresentante Sviluppumbria nel Collegio  Sin-   
dacale, dopo le dimissioni del Rag. Proietti, il Presidente  pro-   
pone il Dr. Gianni Longhi. Il Consiglio, sentito il parere  favo-   
revole del Direttore, con i voti contrari dei  Consiglieri  Gallo   
e Pellegrini, a maggioranza                                         
                            DELIBERA                                
- di anticipare L. 77.472.000 contro cessione del credito vantato   
per il corso di riconversione svolto nel 1985;                      
- di rilasciare una fidejussione di L. 50  milioni  per  ottenere   
corrispondente castelletto s.b.f. e di confermare la delibera del   
17.1.86  relativa  al  rilascio  di  fidejussione  a  favore  del   
Mediocredito dell'Umbria a condizione che venga definita la posi-   
zione con la Banca Nazionale del Lavoro;                            
- di indicare il Dr. Gianni Longhi, come  rappresentante  Svilup-   
pumbria nel Collegio Sindacale quando sar… tenuta l'Assemblea dei   
Soci dell'Esseitalia. Questa indicazione Š  presa  all'unanimit….   
PROTER                                                              
FORMAZIONE GIOVANI                                                  
FORMAZIONE MANAGER                                                  
Passando a trattare il punto all'Ordine del Giorno relativo  alla   
partecipata Proter ed  alle  iniziative  di  formazione  da  essa   
gestite "C.A.U. - Consulenza alle Aziende Umbre" e  Corso  Giova-   
ni Aziendalisti, il Presidente d… lettura  di  una  comunicazione   
pervenuta alla Sviluppumbria dal Ministero del Lavoro con cui  si   
conferma che l'intervento finanziario  della  nostra  societ…  in   
partenership con il Fondo Sociale Europeo  Š  stato  classificato   
come"intervento dei pubblici poteri".Dopo approfondita discussio-   
ne il Consiglio conclude che la richiamata lettera del  Ministero   
Š adeguata risposta alla problematica relativa alla ammissibilit…   
della Sviluppumbria a cofinanziare  le  iniziative  formative  di   
Proter. Viene inoltre presa in esame la relazione  redatta  dagli   



Uffici concernente le finalit…, l'organizzazione ed i  costi  re-    
lativi al Corso per Giovani  Aziendalisti  1987  giunto  alla  9^    
Edizione. Il Consiglio,  valutata  la  rilevanza  dell'iniziativa    
riportata nel Programma '87 della nostra Societ… e richiamato  il    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

contenuto della lettera del Ministero gi… esaminata,  sentito  il   
parere favorevole del Direttore, all'unanimit…                      
                            DELIBERA                                
di dare corso al Progetto C.A.U. gi… deciso in data 29.12.86, per   
L. 123 milioni ed alla 9^ Edizione del Corso Giovani e  di  impe-   
gnarsi ad erogare alla societ… Proter il  50%  del  costo  totale   
previsto pari a L. 199.250.000 da corrispondersi secondo  le  mo-   
dalit… seguite nelle precedenti edizioni (40% all'inizio,  40%  a   
met… del lavoro e 20% a saldo).                                     
CENTRO TECNICO PROMOZIONALE ALTA VALLE TEVERE                       
Il Presidente illustra l'attivit… del Centro Tecnico Promozionale   
Alta Valle del Tevere, l'unico gi… operante per il quale  propone   
un contributo per l'attivit…  ordinaria  di  L.  50.000.000.  Per   
quanto attiene il finanziamento dei programmi di attivit…  futura   
esso sar… affrontato nel corso dell'anno. Dopo ampia discussione,   
il Consiglio, sentito il parere favorevole  del  Direttore,  alla   
unanimit…                                                           
                            DELIBERA                                
di erogare un contributo di L. 50.000.000 per l'attivit…  ordina-   
ria di funzionamento del Centro Tecnico Promozionale  Alta  Valle   
del Tevere di Citt… di Castello a valere  sull'apposito  capitolo   
di bilancio.                                                        
UMBRIA JAZZ                                                         
CHAPELL HILL                                                        
Iniziativa promozionale Chapell Hill.                               
Il Presidente illustra la relazione redatta dagli Uffici  da  cui   
emerge la necessit… di disporre di persone, a livello  professio-   
nale per traduzioni, per il proseguimento del progetto "Umbria in   
North Carolina". L'impegno finanziario  di  massima  sar…  di  L.   
1.500.000 circa. Dopo ampia  discussione,  il  Consiglio,  senti-   
to il parere del Direttore, all'unanimit…                           
                            DELIBERA                                
di affidare  l'incarico per  la traduzione dei documenti del pro-   
getto indicato alla Ditta Poliglot.                                 
ANNUARIO MERCEOLOGICO                                               
SERED                                                               
Passando ad esaminare il punto all'Ordine del Giorno relativo al-   
la Cooperativa Sered di Terni, che sta effettuando l'indagine '87   
sull'industria umbra per conto della nostra Societ…, il Presiden-   
te - richiama la delibera del 26.2 scorso con cui si quantificava   
in 33 milioni la spesa relativa alla realizzazione della  ricerca   
e in 12 milioni il compenso per il lavoro della  stessa  coopera-   
tiva svolto nell'ambito dello studio Crel/Regione che avviene  in   
via concomitante - sottopone  al  Consiglio  la  richiesta  della   
stessa Sered di poter avere l'erogazione di quanto deliberato  in   
tre tranches: 20% all'incarico, 40% al termine della  rilevazione   
e il restante 40% a consegna dei questionari codificati.            
Il Consiglio, dopo  aver discusso la questione, sentito il parere   
favorevole del Direttore, all'unanimit…                             
                            DELIBERA                                
di autorizzare  l'esborso di quanto deliberato nelle tre soluzio-   
ni richieste.                                                       
PERSONALE                                                           
Provvedimenti riguardanti l'organizzazione interna.                 
Prima di passare alla discussione del punto all'ordine del giorno   
il Presidente invita il Dr. Tondi a lasciare la sala Consiglio  e   



chiama a fungere da Segretario verbalizzante il Consigliere  Ros-    
si. Il Presidente f… presente al Consiglio che,  in  applicazione    
del nuovo contratto dei dipendenti della Sviluppumbria,  in  rap-    
porto a quello dei regionali, nel trattamento del 9  livello,  fu    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

attuata una  differenziazione  dell'assegnazione  dell'indennit….   
Dei 5 funzionari inquadrati al 9  livello,  a  due  fu  assegnata   
l'indennit… di 3 milioni annui  ed  agli  altri  tre  l'indennit…   
annua di L. 1.800.000.                                              
Si ritiene oggi giusto di riconoscere ai suddetti la  stessa  in-   
dennit… di 3 milioni annui con un  conguaglio  di  L.  1.200.000.   
Inoltre alla segretaria del Direttore, inquadrata al 7ø  livello,   
non fu assegnata l'indennit… aggiuntiva di  L.  720.000  annua  e   
pertanto  per  analogia  si  propone  di  riconoscere  alla  Sig.   
Formica tale indennit… di L. 720.000 annue.                         
Del provvedimento ne Š stata data informativa anche alle organiz-   
zazioni sindacali. Il Consiglio, sentito il parere favorevole del   
Direttore, all'unanimit…                                            
                            DELIBERA                                
- di riconoscere ai funzionari Tondi Massimo, Pannacci Gianfranco   
e Pasqualoni Paolo l'indennit… completa di L. 3.000.000 annua;      
- di riconoscere alla Sig. Anita Cleri  Formica,  Segretaria  del   
Direttore, l'indennit… aggiuntiva di L. 720.000 annua,  come  gli   
altri capo ufficio, fermo restando per tutti l'inquadramento  nei   
medesimi livelli funzionali;                                        
-di riconoscere i suddetti provvedimenti con decorrenza 1.1.1987.   


